

РАБОТАТЬ ПО БОЛЬШОМУ КОНВЕЙЕРУ: ЖАТКА—КОМБАЙН—ВОЛОКУША—ПЛУГ—СЕЯЛКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган партийного комитета Октябрьского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99 (384)

СРЕДА, 19 августа 1964 г.

Цена 2 коп.

Листок трудовой славы

Р. Камалов—шофер Н. Октябрьского автохозяйства. Автопоездом из колхоза им. Ленина и совхоза «Аксубаевский» перевез 190 тонн зерна и сделал 12.613 тонна-километров.

М. Гудалин—шофер этого же хозяйства. На машине «ЗИЛ-164» перевез из совхоза «Аксубаевский» 221 тонну зерна и сделал 6.988 тонна-километров. Сейчас возит зерно автопоездом.

В. Мельников—шофер колхоза им. Красных георгиев. На машине «ГАЗ-51» за пять дней вывез на элеватор 642 центнера зерна.

М. Бирюзюк—шофер этого же хозяйства. На машине «ГАЗ-51» за пятидневку вывез на приемный пункт 613 центнеров зерна.

А. Андронов—шофер колхоза им. Ф. Энгельса. На расстояние 50 километров ежедневно совершают 4 рейса и доставляют на элеватор 10 тонн зерна.

М. Сычев—комбайнер колхоза им. Ф. Энгельса. На машине «СК-3» ежедневно подбирает по 27 гектаров хлебов.

С. Гилязов—механизатор колхоза «Комбайн». На «СК-3» подбирает 304 гектара, намолотил 3.172 центнера зерна.

Хлеб—Родине

Пять ударных дней битвы за хлеб. Члены нашей сельхозартели за это короткое время скосили и убрали на больших площадях зерновых, перевыполнили задание по вывозке хлеба, сдали на 40 процентов зерна сверх плана. За 5 дней в закрома Родины засыпано 8.436 центнеров зерна. Оно беспрерывным потоком отправлялось на хлебоприемный пункт. 11 колхозных автомашин сделали в Нурулат в общей сложности 172 рейса. Шофер Арсентий Самохвалов на расстоянии 65 километров за 19 рейсов вывез 582 центнера зерна. Коммунист Анатолий Мельников, Михаил Бирюзюк на

автомашине „ГАЗ — 51“ вывезли 642—613 центнеров хлеба. Шофер Николай Чадейкин сделал за 5 дней 21 рейс. Большую помощь нам в вывозке зерна оказали шоферы Нурулат Октябрьского автохозяйства и Аксубаевского отделения „Сельхозтехники“.

Свыше 90 тысяч пудов хлеба продал колхоз государству. В этом году мы вырастили хороший урожай гороха. С каждого из 922 гектаров получено его по 15,5 центнеров. Только этой культуры государству сдано 10 тысяч центнеров.

Продажа хлеба государству продолжается.

Д. Альметкин,
председатель колхоза имени Красных героев.

Колхозники, колхозницы, механизаторы и специалисты сельского хозяйства колхоза «Победа», выполняя решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства, ведут настойчивую работу по повышению культуры земледелия, увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Несмотря на запоздалую весну, труженики сельского хозяйства нашего колхоза провели весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и вырастили хороший урожай. На полях артели сейчас развернулась массовая жатва, наступил самый ответственный, завершающий этап борьбы за хлеб.

Новый подъем трудовой и политической активности вызвали решения четвертой сессии Верховного Совета СССР и пребывание Никиты Сергеевича Хрущева в Татарии. На заботу партии и правительства о повышении благосостояния народа и в ответ на высокую оценку Н. С. Хрущевым труда земледельцев нашей республики хлеборобы колхоза отвечают самоотверженным трудом. Во всех бригадах развернулось социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за перевыполнение планов продажи зерна государству.

Труженики нашей артели завершили косовицу и обмолот ржи и гороха. Горох на площади 400 гектаров дал по 29

Блочным методом

В бригаде Николая Кононова сразу же после обмолота валков на участок вышла механизированная бригада по скирдированию соломы. Этую работу с самого начала она ведет блочным методом. В бригаде два трактора — «Беларусь» и «КД-1-35». Последний с помощью блочного устройства укладывает солому в скирды. Блочным методом бригада уже заскирдовала солому на площади 300 гектаров. Заложено два скирда, в каждом из них по 200—210 тонн соломы.

А. Харитонов,
Колхоз «Победа».

центнеров, а на площади 120 гектаров — по 35 центнеров урожая.

Образцы трудового героизма показали на уборке урожая механизаторы тт. Гордеев И., Степанов Н., Еграшкин П., Чернов Л., Кузьмин И., Волков И., Селезнев Л., Кузьмин Н., Шуркин Ф., на вывозке хлеба государству — тт. Чугунов П., Елдашев А. и многие другие.

Колхоз к 12 августа 1964 года досрочно выполнил план продажи хлеба государству и в настоящее время продолжает сдачу зерна сверх плана.

Подсчитав свои возможности, труженики колхоза «Победа» решили в 1964 году дать Родине не менее 108.000 пудов хлеба, или на 54.000 пудов больше и тем самым в 2 раза перекрыть государственный план хлебозаготовки. При этом продажа хлеба государству составит по 11 центнеров с каждого гектара зерновых.

Принимая высокие обязательства по продаже зерна государству, колхоз полностью обеспечит себя высококачественными сортовыми семенами, хорошо оплатит труд колхозников. Но мы не думаем расточительно расходовать зерно на фураж. Поэтому стремимся заложить как можно больше различного силоса, чтобы заменить значительное количество зернофуража.

Мы знаем, что нынче хороший урожай не только у нас, а во многих колхозах и совхозах нашего управления и поэтому выражаем твердую уверенность в том, что хлеборобы управления последуют примеру.

Пусть весомее будет наш вклад в счет 56 миллионов пудов хлеба, которые даст Родине наш Татарстан! Пусть еще ярче разгорится соревнование за досрочное выполнение первой заповеди перед государством!

На полях колхоза зреет хороший урожай сахарной свеклы, кукурузы и других культур.

Одновременно с уборкой хлебов труженики артели проявляют заботу об урожае будущего года. Все бригады проводят подготовку почвы, посев озимых культур, вспашку зяби и засыпают семена. В нынешнем году будет заготовлено достаточно большое количество сочных и грубых кормов для общественного животноводства.

Члены колхоза «Победа» заверяют партком и производственное управление, что они с честью сдержат данное Родине слово, выполнят свои социалистические обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты колхозниками, колхозницами, механизаторами и специалистами колхоза «Победа».

В ПАРТКОМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Бюро парткома Октябрьского производственного управления одобрило социалистические обязательства тружеников сельского хозяйства колхоза «Победа» по проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за перевыполнение плана продажи зерна государству.

Партийным, комсомольским организациям, правлениям колхозов и директорам совхозов бюро парткома рекомендовало широко обсудить инициативу сельхозартели «Победа» на собраниях колхозников, рабочих совхозов, отделений «Сельхозтехники».

Развернуть боевое социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь, за перевыполнение планов продажи зерна государству, за полное токсико-заготовление семян, загородование себя высококачественным зяби.

Бюро парткома потребовало от партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов проявления максимума заботы об урожае будущего года, своевременно подготовить почву и провести сев озимых с отличным качеством, поднять раннюю зябину на весь яровой клин 1965 года, заготовить в достаточном количестве сочных и грубых кормов для общественного животноводства.

Редакции газеты «Дружба» и местному радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования в колхозах и совхозах по проведению уборки урожая в сжатые сроки, без потерь, за перевыполнение планов продажи зерна государству, засыпки семян, загородование себя высококачественным зяби.

Соревнование двух доярок

Доярка колхоза «Алга» Амина Тухватуллина и доярка колхоза имени Ульянова Зайнап Амирова между собой соревнуются. В сегодняшнем номере мы знакомим читателей с итогами их работ на 15 августа.

Зайнап Амирова

С начала года от каждой из 14 коров надоила по 1.657 килограммов молока.

Сейчас дневные надои на корову составляют 12 литров.

Амина Тухватуллина

С начала года от каждой из 14 коров надоила 1.120 килограммов молока.

Сейчас дневные надои на корову составляют 7 литров.

В ЛЮБЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЯХ НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК!

Колючие строки

Кривая надоев пошла вниз

13 августа пастухи-скотники Х. Мустафин и И. Абтаров в течение 16 часов продержали 185 коров на карде. Надои по ферме снизились на 300 литров. Вместо 9 стали получать от коровы лишь 7 литров. Пока ни заведующий фермой М. Муратшин, ни зоотехник С. Волков не поинтересовались положением дел на ферме, не побывали там.

К. Гурьев.

В ПАРТКОМЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

О серьезных недостатках на севе озимых в совхозе „МЮД“ и в колхозе „Правда“

В колхозах и совхозах управления идет напряженная борьба за проведение в сжатые сроки и без потерь уборки с большим трудом выращенного урожая, за досрочное выполнение первой заповеди. Одновременно закладывается основа урожая будущего года. Однако, некоторые хозяйства допускают на севе озимых большие нарушения агротехнических приемов.

Недавно на бюро парткома производственного управления были заслушаны информации руководителей и агрономов совхоза „МЮД“ и колхоза „Правда“ о ходе сева озимых и об участии коммунистов в его проведении, вскрыты в этом деле крупные недостатки.

В этих хозяйствах коммунисты совершенно не чувствуют ответственность за проведение сева. В результате темпы работ очень низкие, грубо нарушаются и агротехника. Особенно безответственно отнеслись к подготовке почвы под озимые культуры в первом отделении совхоза „МЮД“ (управляющий Минсафин, агроном Сайфуллина). Участок в 31 гектар здесь вспахан лишь на глубину 12–14 сантиметров и без предплужников. Много оставили огражеков.

Во втором отделении совхоза вот уже несколько лет занимает место В. Чебтарев, человек с дипломом, носящий звание научного агронома. Из-за бездеятельности этого специалиста, по сути дела профана в своем деле, ко-

торый никакую заботу не проявляет об урожае, отделение из года в год остается без хлеба. И нынче здесь сев озимых ведут крайне неудовлетворительно. Почву как следует не обработали. Сеялки не отрегулированы, на норму высева они не поставлены, семяпроводы не наложены. Несмотря на неоднократные указания агрегаты работают без маркеров. Норма высева установлена без учета абсолютного веса, хозяйственной годности и других качеств семян. Сеют здесь некалиброванными и непротравленными семенами. Вот таков результат деятельности специалиста с высшим образованием, дипломированного бывшего бывшего агронома В. Чебтарева. Поставил он под удар и урожай 1965 года. Вскрыты факты нарушения агротехники и в третьем отделении (управляющий Ю. Павлов, агроном Н. Дмитриева). Здесь также вывели в поле неисправные сеялки.

Подобные недостатки допускались в совхозе и в период весеннего сева. Тогда руководители хозяйства, специалисты были привлечены к строгой ответственности. Однако партком (секретарь т. Копанев) и дирекция (директор т. Зиятдинов) не сделали выводы из этого. Они не подняли ответственность руководителей отделений, специалистов, коммунистов и механизаторов, занятых на севе озимых, не взяли под строгий контроль их работу. Только так можно объяснить причину имеющихся недостатков.

Безответственно относятся к севу озимых и в колхозе „Правда“. На отдельных участках здесь почва обработана плохо, катование перед севом не проводилось. Сеялки не исправны, семена остаются на поверхности, маркеры не применяются. Сеют непротравленными семенами.

За безответственное отношение к проведению сева озимых и бездеятельность агрономом второго отделения совхоза В. Чебтарев заслуживает исключения из партии, снятия с работы и привлечения к судебной ответственности. Однако учитывая то, что он дал слово исправить положение и, что руководители совхоза берут под личный контроль работу агронома, бюро ограничило объятием В. Чебтареву строгого выговора с занесением в учетную карточку, а вопрос о пребывании его в партии будет рассмотрен после завершения сева озимых. За допущение крупных недостатков на севе озимых управляющие отделениями Минсафин, Гиматдинов, Павлов, агрономы Сайфуллина, Дмитриева, секретарь парткома Копанев, директор Зиятдинов, главный агроном Камалюков, председатель колхоза „Правда“ Елаков, секретарь парторганизации Борзов, агроном Романова строго предупреждены.

Учитывая то, что факты нарушения агротехники допускаются и в других хозяйствах, бюро парткома потребовало от секретарей партийных организаций колхозов и совхозов обсудить решение бюро на партсобраниях, повысить ответственность коммунистов на севе озимых, не допускать нарушения агротехники, работу без маркеров, сев некалиброванными и непротравленными семенами и другие недостатки.



Недалеко от села на живописном месте расположена лагерь дойного стада колхоза имени Чапаева. Кормов для животных здесь достаточно и водопой недалеко. Есть тут дом животноводов. Его красиво оформлены. Итоги работ доярок освещаются на Доске показателей, передвигаются переключающие вымпели.

В этом лагере 202 дойные коровы. Работники животноводства ныне обязаны получать от каждой коровы по 2.100 килограммов молока. Доярки стараются выполнить свое обещание. Сейчас Мария Кашкарова, Антонина Хайсанова, Мария Доркаева и Анна Разина ежедневно на даивают по 10–11 килограммов молока на корову.

НА СНИМКЕ: передовая доярка Мария Доркаева.

ВПЕРЕДИ НАЗИЯ

Назия Гаязова работает дояркой на молочнотоварной ферме третьей бригады колхоза „Игенче“. Девушка быстро освоила нелегкую профессию доярки и занимает первое место в социалистическом соревновании животноводов артели. Ее показатель — 11 литров молока от коровы.

Ф. Галимов.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

КАК ВЫГЛЯДИТ ВАША ШКОЛА?

Остаются считанные дни до начала учебного года. Нынче в нашем районе на средства государства и колхозов строятся семь школ общим количеством мест 1.580. На 875 мест расширяются имеющиеся школы и строятся четыре интерната на 80 мест. Колхоз «Дружба» достраивает в селе Нижний Нурлат восьмилетнюю школу из камня. В ней в одну смену будут обучаться 320 учащихся.

Вопросам школьного строительства должное внимание уделяют также правления колхозов «Звезда», имени Вахитова. Деятельную подготовку к новому учебному году ведут Нижне-Челнинская, Сунчалеевская и Ново-Альметьевская школы. Большинство школ обеспечено топливом на весь учебный год.

Но если при всем этом положить на весы плюсы и минусы, то дела выглядят не совсем хорошо. Достаточно сказать, что из 90 тысяч рублей,

отпущеных на капитальный ремонт, использована лишь половина. По плану Андреевской восьмилетней школе нужно было построить интернат на 30 мест, расширить мастерскую, поставить на новый фундамент здание начальной школы. Имеются необходимые пиломатериалы, шифер для покрытия. Но все это лежит без применения. К мастерской предполагалось сделать пристрой. Стены возведены еще в прошлом году, но отделка помещения так и не начата. В помещении начальной школы грязь, здесь до последнего времени содержались колхозные цыплята. Не известно, как и где думает директор школы А. Игнатьев встречать 1 сентября детей.

Вопросами работы школ мало интересуется и председатель Саврушкинского сельского Совета И. Абрисимов. На сессиях и заседаниях сельского Совета давно не рас-

матривались вопросы учебно-воспитательной работы и подготовки школ к новому учебному году. В Саврушкинской восьмилетней школе обучаются дети из населенных пунктов Васильевка и Ст. Савруши, расположенных за 5–6 километров. Нынче здесь должны были построить интернат на 20 мест. Радовались ребята, но преждевременно. Строительство идет черепашими шагами, и это мало беспокоит директора школы С. Иванова.

Старо-Саврушкая начальная школа, сельский Совет и правление колхоза имени Куйбышева стоят почти упершись друг о друга стенами. Но никто из руководителей не заглянул за все лето в школу. Не был здесь и заведующий П. Пильщиков. Школа не утеплена. Там и тут содрало кровлю ветром. После каждого дождя в классах лужи. Требуется переложить одну печь, но кирпичи еще в

Чистополе. Углы стен затянуты паутиной, нет стекол в оконных рамках. Краснеет тов. Пильщиков, будто только сегодня их видит.

На территории Урмандинского сельского Совета одна восьмилетняя и пять начальных школ.

Примером для всех служит Савгачевская восьмилетняя школа. Директор тов. Мочалов заранее продумал вопросы подготовки к новому учебному году. Школа обеспечена дровами на весь отопительный сезон. Покрашены столы, парты, доски, побелены стены. Завезены необходимые учебные принадлежности.

В других же школах положение иное. В поселке Восход устарело помещение школы. Надеясь, что построят новое, здесь не ремонтируют старое здание. Классы даже не очищены от грязи, побиты окна, во двор загоняется скот. Здесь же сруб нового здания. По договору новая школа

ла должна быть сдана в эксплуатацию 25 августа. Но дела стоят ввиду отсутствия стройматериалов. Ни сельский Совет, ни правление колхоза имени Карла Маркса не проявляют заботу о школе.

— Видно, не сможем подготовить ее к началу занятий, — безнадежно разводят руками председатель сельского Совета Е. К. Тимофеев.

Зато тов. Тимофеев нашел и средства, и необходимые материалы для строительства здания сельсовета. Как же мог он забыть о школе?

Такое же положение и в Сидулово-Ерыклиной начальной школе. Помещение не отремонтировано, гнутся половицы, прогнили оконные рамы. Не покрашены даже парты и столы. Заведующая Р. Петрова жалуется, что зимой бывает в школе нестерпимо холодно, что в классах гуляет ветер.

Неприглядный вид имеют начальные школы в поселках Заря и Акташ. На

полу—всякий мусор, стены в пыли и в паутине, на партах и столах—слой пыли.

В июле на заседании исполкома местного Совета обсуждался вопрос о подготовке школ к новому учебному году. В решении говорится, что к 20 августа школы полностью будут готовы к приему детей.

Но решение осталось на бумаге, оно не подкреплено практическими делами. Председатель постоянной комиссии по народному просвещению О. Семенов сам не знает за что браться, с чего начать.

До 1 сентября осталось мало времени. Беспечность руководителей школ, сельских Советов и колхозов может отразиться на организованном начале нового учебного года. Поэтому необходимо принять срочные меры к тому, чтобы быть готовым к приему детей. Это—забота всех партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций и всей общественности.

М. Васильев.
М. Хаметшин.

За воинственность и действенность

Претворяя в жизнь меры идеологической комиссии ЦК КПСС и бюро обкома партии по усилению атеистического воспитания населения, партийные организации управления несколько оживили деятельность всех идеологических учреждений и работу общественных организаций в борьбе с религиозными пережитками. Но коренного изменения в работе по научно-атеистическому воспитанию еще не добились. В отдельных населенных пунктах района имеются незарегистрированные религиозные общины, бывают случаи крещения, обрезания, венчания, совершаются другие обряды. Все это должно вызывать острую реакцию у партийных и комсомольских организаций, лекторских групп и агитколлективов.

Некоторые партийные организации не имеют продуманной системы атеистического воспитания. Например, в селах Фомкино и Бикулово в отдельных домах по пятницам собираются люди, где неофициальные мулы действуют открыто. К тому же среди них иногда можно встретить молодежь. Но коммунисты колхоза "Игенче" заняли в этом вопросе позицию невмешательства. А молитвенное собрание на окраине села Аксубаево, возглавляемое некоей М.Ф. Макаровой, не вызвало никакой реакции у сельского Совета.

В борьбе с религиозными пережитками крайне недостаточно участвуют комсомольские организации, культурно-просветительные учреждения, органы здравоохранения, народного образования, лекторские группы, стенная печать, местное радиовещание. Мероприятия, проводимые в клубах, библиотеках, не расчитаны на привлечение верующих, а поэтому мало действенны.

В начале июля 1964 года на бюро обкома партии была обсуждена работа парткома по выполнению мероприятий идеологической комиссии ЦК КПСС, направленные на усиление атеистического воспитания населения. Бюро обкома КПСС отметило, что крупные недостатки в работе атеистического воспитания населения свидетельствуют о недооценке партийными организациями этого важнейшего участка идеологической работы, об отсутствии требовательности с их стороны к советским органам и общественным организациям, о примиренчестве, безразличии к бытующим религиозным пережиткам и формализме в идеологической работе.

Чтобы повысить действенность атеистического воспитания необходимо, прежде всего, организовать работу среди той части населения, которая подвержена религиозному воздействию, оградить от влия-

ния церковников и секущих коллектива. Для этого нужно организовать тщательное изучение степени религиозности населения, каждого верующего. Только с учетом фактического положения можно организовать индивидуальную работу. Без знания того, кто такие верующие, сколько их, где они проживают, каковы их мысли и настроения, не может быть никакой речи о действенности атеистической пропаганды.

В целях решительного усиления научно-атеистической пропаганды, обеспечения ее размаха, партийные организации должны вовлечь в эту работу самые широкие слои общественности. Особую роль должны сыграть учителя, врачи, которые в силу своей профессии как никто другой знают личную жизнь людей, их думы и заботы, чаще общаются с верующими.

Советские органы должны решительно пресекать деятельность незарегистрированных религиозных общин и служителей культа.

Партийные организации для усиления борьбы с религиозными пережитками должны широко использовать соб-

ория колхозников, рабочих и служащих и сельские сходы, на которых необходимо ставить вопросы об отмене престольных и других религиозных праздников и введения новых гражданских, безрелигиозных праздников и обрядов. Тут может помочь нам вся общественность, следует только проявить большую активности, инициативы. Хорошее начало в этом положила партийная организация колхоза им. Тукай (секретарь парторганизации т. Хамидуллин). Однако во многих колхозах и совхозах эта работа по существу не начиналась или носит эпизодический характер: проводят одну-две комсомольские свадьбы, несколько торжественных регистраций и на этом кончается внедрение безрелигиозных обрядов.

Партийные и комсомольские организации, лекторские группы призваны неукоснительно проводить в жизнь мероприятия по усилению атеистического воспитания населения. Повысить роль в этом деле всех идеологических учреждений, советских органов и общественности — первая задача партийных организаций.

Г. Касимов,
зам. секретаря парткома
производственного управления.

Пахнет свечой и ладоном. "Верю во единого бога-отца, вседержителя и творца...", — гнусавит поп. Ему

вразнобой вторят десятки голосов. В божьей купели омывается младенец. Потом святой отец накладывает на детскую ладошку елейную печать — "дар духа святого" и надевает ему на шею оловянный крестик. Церемония окончена. Облегченно вздохнув, родитель расписывается в церковной книге записей.

Итак, семимесячный сын — первенец Михаила Жаркова принял в "божью семью". Присутствовавшая при сем матерь так и сказала: "бог милостив, он не оставит вас...". Молодые ответили на это смиренным поклоном.

Михаил Жарков — ровесник колхозов. В школе он ее изменениями. Данные

носил пионерский галстук, станции нужны науке.

ЗНАКОМЬТЕСЬ С НОВЫМ ОТКРЫТИЕМ

ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНИЙ Саша был слеп. Специалисты поставили диагноз: хрусталики его глаз не пропускали света.

Сашу привезли из деревни в столицу Чувашии, в Чебоксарский филиал Государственного научно-исследовательского института глазных болезней имени Гельмольца. В тихих коридорах института сидели больные. Им обещали помочь.. Причина болезни во многих случаях одна и та же — помутневший хрусталик. Но как вернуть этой изумительной природной линзе ее прозрачность? Эта мысль мучила молодого врача Святослава Федорова...

Святослав искал, экспериментировал.

Однажды Краснову удалось сделать исключительную по смелости операцию. Он пересадил в глаз больного искусствен-

СТРАНИЦА АТЕИСТА

НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

День дружбы в колхозе

Около села Новое Мокшино есть родник. Духовные люди, присвоив ему святое название, использовали его в целях распространения религиозного дурмана, для выколачивания денег у верующих.

Нынче партийная организация колхоза «Сульча» провела около родника «День дружбы». На празднике были подведены итоги работ механизаторов и

животноводов, чествовали передовиков. Затем были организованы веселые игры и накрыт стол.

Праздник «День дружбы» совпал с религиозным праздником «Петров день». Но и пожилые, и молодежь дали предпочтение новому празднику. Так что крутывшимся около «святого родника» паломникам пришлось уйти вовсю.

М. ГАРИПОВ.

Наш лектор-атеист — у соседей

Анас ага Калмурзин очень часто выступает с лекциями на атеистические темы в сельских клубах. На днях очень понравилась радиослушателям его лекция «Труд и религия», прочитанная им по местному радио.

В начале августа опытный лектор-атеист побывал

в Кошкинском районе Куйбышевской области. Его вызвал партком Кошкинского производственного управления. Анас ага там на двух семинарах сделал содержательные выступления, побывал в татарских селах соседей.

Соседи поблагодарили лектора-атеиста.

М. ГАЛЛЯМОВ.

верх над его собственными убеждениями, верой, совместностью.

Разумеется, изменя М. Жаркова науке отнюдь не скажется на ее успехах. Шаг к божьему алтарю совершен им сознательно. Как щит для защиты выставляет он слова из конституции о свободе совести, тоакует о правах вероисповедования. И только страх перед тем, что в дальнейшем ему могут не доверить коллектив и ответственную работу, заставляет его сказать: «Эта первая и последняя моя ошибка».

Мы не верим в искренность слов Жаркова, а как щитенным внуком... Признается он, что даже ни разу не попытался возразить бабушкам, не посмел высступить против их воли. Увещеваний старух, причивания и слезы жены взяли

Г. Смирнова.

Шаг к божьему алтарю

вступил в комсомол. В семье, где он рос, никто не отлился набожностью. Доставшийся от старших и потускневший от времени лик святого в углу не заслуживал ничего особого поклонения и, казалось, был единственным, что связывало семью с религией.

Пришло время выбирать Мише путь в жизнь. Выпу-

скил курс по подготовке гидрометеорологов и стал служить науке. Сейчас М. Жарков — начальник Аксубаевской гидрометстанции, руководитель небольшого коллектива, который ведет сложную работу по наблюдению за погодой и

встает вопрос: как можно заодно служить науке и... Богу, поклоняться кресту и желать разобраться в тайнах природы. Он устно заявляет: "не признаю ни бога, ни черта" и пишет, что в Чистопольской церкви крестил сына. Приходится верить не словам, а поступкам.

Ничего не может привес-

ти он в свое оправдание и твердит единственное:

"бабушки настояли, отказались нянчиться с некре-

нностью слов Жаркова, а как щитенным внуком... Признается он, что даже ни разу не попытался возразить бабушкам, не посмел высступить против их воли. Увещеваний старух, причивания и слезы жены взяли

ВОЗВРАЩАЮЩИЙ СВЕТ

Подвиг молодого врача * Создан искусственный хрусталик глаза

ный хрусталик, который был выполнен из специальных сортов стекла на заводе Цейс в ГДР. Некоторые врачи тогда же выступили против операции, утверждая, что попытка закончится тяжелыми последствиями для больного.

Святослав знал об этом. Но неудавшийся эксперимент еще не доказательство того, что исследователь пошел по ложному пути. Может быть, виновата методика операции или выбран не тот материал? Федоров пришел к выводу, что исходной должна быть пластмасса, которая, обладая свойствами естественного хрусталика, могла бы прижиться к живой ткани. Надо самому найти или создать нужную пластмассу.

Экспериментируя, Святослав, наконец, решил остановиться на полимерном веществе — метилметакрилате, которое хорошо преломляет свет, обладает способностью постепенно врастать в живую ткань,

не имеет канцерогенных свойств, вызывающих злокачественную опухоль. Но тут возникло новое препятствие: изготовить крохотную пресс-форму весом менее двадцати миллиграммов, тщательно ее обработать отказалась даже опытные мастера — ювелиры. Тогда за работу взялся слесарь Семен

Мильман. Он сам позвонил Федорову и предложил свои услуги.

И вот на операционном столе слепая девочка. Решается ее судьба, судьба многих людей, которые надеются вернуть себе зрение, судьба экспериментов Федорова. Операция удалась.

Теперь опыт молодого врача распространяется среди советских медиков, многие из них делают подобные операции. Сам Федоров живет сейчас в Архангельске, он заведует кафедрой глазных болезней в медицинском институте и продолжает начатую в Чебоксарах работу.

А. ЕФИМЬЕВ, (АПН).

НАМ ПИШУТ

Колхозное спасибо

Колхозники нашей артели организованно ведут уборку хлебов. Работа ведется по-точно-групповым методом. Вслед за подборкой и обмолотом валков идет уборка соломы.

Большую помощь в этом деле оказывает колхозу коллектив железнодорожного разъезда Клиновка (начальник тов. Григорьев). На скирдование соломы ежедневно выходят 15—20 железнодорожников.

За короткое время рабочие разъезда заскирдовали солому с площади 150 гектаров. Работа продолжается.

Правление колхоза, партийное бюро, все колхозники выносят глубокую благодарность коллективу разъезда за оказанную помощь.

И. Герасимов,
председатель колхоза «Первое мая».

Хорошие привесы

В колхозе имени Чалаева среднесуточные привесы на откорм поставлено 100 голов каждого животного составил 890 граммов. В конце автоскота. Старший пастух густа часть поголовья будет И. Никифоров умело организует откорм. Животные лена на заготовительный пасутся на хороших пастбищах, своевременно сгоняются на водопой. В июле

Д. Хайсанов,
студент-практикант.

Передовики совхоза



Водитель трактора Т-38 Анатолий Кириюхин (слева) и машинист Иван Глухов с первых дней выхода на уборку перевыполняют нормы, добиваются отличного качества уборки. По итогам социалистического соревнования они неоднократно занимали первенство среди механизаторов села Тюрияевский.

Фото М. Каризина.

Четыре подруги

Круглые сутки не прекращается работа на току току. Их ставят в пример второй комплексной бригады колхоза „Комбайн“. Четыре подруги—Роза Шава-Камалов говорит, что девушки, Роза Сафина, Рокия чата трудятся на совесть. Исхакова и Накия Садыкова—зарекомендовали себя

Г. Гайнутдинов.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Абриськинском сельском клубе состоялось выступление самодеятельного коллектива клуба „Нефтяник“. Молодые любители

А. Сидулина.

* * *

сцены порадовали сельских зрителей песнями, пляской и другими концертными номерами. Зрители неоднократно вызывали на „бис“ Аниу Одинцову, Петра Блат-

К. Киямов.

„ДРУЖБА“ ПОЛУЧИЛА ОТВЕТ

Недостатки устранены

В статье «Глазомеры и весы» за 12 августа 1964 года говорилось, что в колхозе «Первое мая» зерно отправляется государству без веса, что при этом допускаются большие потери урожая.

Председатель колхоза тов. Герасимов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в статье, частично подтвердились. Приняты меры, и недостатки устраниены. По состоянию на 14 августа из 875 гектаров ржи подобрано и обмолочено 502, завершена уборка гороха. С отдельных участков его собрано по взвешиванию.

Г. Нуруллат,
наш адрес: ул. Октябрьская,
дом № 10.

Октябрьская районная типография управления по печати при Совете Министров ТАССР.



На заготовке древесины Демократической Республики Вьетнам используется советская техника—лесовозы, трелевые тракторы, автокраны, лебедки. Применение машин облегчает труд и значительно увеличивает производительность труда лесозаготовителей.

НА СНИМКЕ: трелевка леса на лесосеке Нгия Дань. Фото ВИА—ТАСС.

В странах капитала

ИХ УДЕЛ—РАЗОРЕНІЕ

(По страницам японской печати)

На дорогах Японии в любое время года встретишь процентов крестьянских сотни крестьян, бредущих в май Японии живут плодами окутанные дымом и чадом сельскохозяйственного труда. Что заставляет их да, 20 процентов семей покидать обжитые „земли ществуют частично за счет предков“, какая жизнь ожидает на новом месте? Высоких семейств, живя в деревне, занимаются исключительно отхожим промыслом журналы, в которых нет-нет да и промелькнут тревожные заметки о бедственном положении сельского населения страны.

Трудно свой хлеб добывать японские крестьяне:

на работу выходят до рассвета, а возвращаются при луне. Весной, стоя по колено в воде, согнувшись в три погибли, крестьянин спешит высадить рисовую рассаду. На голове—шляпа-зонтик из желтой соломы. В левой руке—пучок рассады, а правая то и дело опускается в воду и осторожно погружает в илестое

слияние слабые корни изумрудного стебелька... И так долгие часы и дни. Не легче и сбор риса. Ведь все работы ведутся вручную. „Неспроста,—говорят бедняки,—зерно риса с виду напоминает капельку пота“.

Но это касается мелких и средних крестьян. Кулаки же начинают широко использовать технику и удобрения. Они все больше багают за счет разорения мелких крестьян.

Известно, что после второй мировой войны в Японии была проведена аграрная реформа: почти шесть миллионов крестьянских семей получили собственные клочки земли за счет передела помещичьих угодий. Однако уже к 1960 году лишь две трети из них могли прокормиться за счет своей земли. Примерно 1 миллион рода. Производство риса и 300 тысяч крестьян стали пшеницы в стране будет резко уменьшено. Потребность четверти миллиона лишилась наделов вовсе. Ежегодно до миллиона крестьян в этих продуктах правительство собирается удовлетворять путем закупок американских излишков. Такая

близкая картина противоречит национальным интересам народа. Однако она выгодна богачам, связанным узами наживы с американскими монополиями.

Газета „Иомиури“ предсказывает, что нынешний год или переселяться навсегда в города.

По данным Тадаси Фукутакэ, профессора Токийского

Привычный уклад жизни крестьян, их представление о своем месте в обществе

рушится. Ведь испокон века им внушили, что они—оппортунисты, правительства и общества, что их главная обязанность—выращивать рис и продолжать род, умножать традиции предков. Теперь же они видят, что капитализм по-своему решает их судьбу: одни—кулаки—поднимаются на вершину благополучия, а другие—таких большинство—разоряются, нищают, вынуждены уходить в города.

В 1961 году кабинет министров Японии принял план

так называемого „улучшения структуры сельского хозяйства“. Крестьян страны искусственно разделили на

„rationally“ и „irrationally“ ведущих хозяйство.

По подсчетам экономистов, в ближайшие семь—десять лет 12 миллионов крестьян,

„irrationally“ ведущих хозяйство, разорятся и вынуждены будут уйти в го-

земли. Примерно 1 миллион рода. Производство риса и 300 тысяч крестьян стали пшеницы в стране будет резко уменьшено. Потребность четверти миллиона лишилась наделов вовсе. Ежегодно до миллиона крестьян в этих продуктах правительство собирается удовлетворять путем закупок американских излишков. Такая

картина противоречит национальным интересам народа. Однако она выгодна богачам, связанным узами наживы с американскими монополиями.

Крестьянские профсоюзы требуют от правительства положить конец катастро-

ического разорению деревни, создать там коопера-

тивы, проявлять заботу о трудоустройстве крестьян в городах.

В. Ульянов.

Редактор М. Г. РАФИНОВ.

Потерянный аттестат зрелости за №534698, выданный железнодорожной школой №61 в 1962 г. на имя Надеина Евгения Николаевича, считать недействительным.

редактора 2-33, сельскохозяйственного и идеологического отделов—2-39, ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии—2-37, типографии 2-23.

Тираж 10,425.